Időközi jelentés 
Michaletzky György

Legfontosabb kutatási eredményeim: 
Diszkrét idejű, változó együtthatójú rendszerek stabilitása. 

A [1] cikkben lineáris, állandó együtthatós rendszerek input-output leképezési tulajdonságait vizsgáltuk, azon feltételezés mellett, hogy minden egyes lépésben lehetőség van arra, hogy az állapot-átviteli mátrixot valamilyen előre rögzített halmazból tetszés szerint megválasszuk. 


Számos más szerző által vizsgált kérdés az ilyen formában keletkezett rendszerek stabilitása. Differenciálegyenlet formájában megadott rendszerek esetén a megfelelő rendszereket differenciáltartalmazásoknak nevezik. A cikkben olyan rendszereket vizsgáltunk, amelyek tetszőleges korlátos input sorozat esetén korlátos outputot hoznak létre, akárhogyan változtatjuk is meg minden egyes lépésben az átviteli mátrixot. Hasonló kérdést vizsgált folytonos idejű rendszerekre Dayawansa-Martin. Az általuk alkalmazott technika alkalmas Ljapunov-függvény szerkesztése volt. 


A diszkrét idejű esetben más technikára volt szükség. Azonban a szubbadditív folyamatok elméletének alkalmazásával sikerült megmutatni, hogy a korlátos-input-korlátos-output tulajdonság ekvivalens a látszólag sokkal erősebb egyenletes aszimptotikus stabilitás tulajdonsággal. Az [1] cikk ezt azon feltétel mellett igazolta, hogy az input közvetlenül módosítja az állapotvektor értékét, azonban megmutatható, hogy ehhez hasonlóan kezelhető az az eset is, amikor az input valamilyen rögzített mátrixon keresztül hat a rendszerre. Ekkor minden egyes lépésben az ún. (A, B) párt választhatjuk meg. Ha teljesül, hogy tetszőleges így megválasztható pár teljesen irányítható, akkor a fenti eredmény érvényben marad, a korlátos-input-korlátos-output tulajdonságból következik az egyenletes aszimptotikus stabilitás. 

Spektrálfaktorok zérusstruktúrája


A [2] cikkben, Paul Fuhrman és Andrea Gombani eredménye nyomán, amely Anders Lindquist-tel és Giorgiou Picci-vel közös korábbi cikkünkből kiindulva spektrálfaktorok zérusstruktúráját vizsgálta, rámutatva arra, hogy a nem feltétlenül négyzetes spektrálfaktorok esetén elvesző zérusok valójában megjelennek a folyamathoz természetes módon társítható „külső” (external) folyamat dinamikájában. Bizonyításuk az átviteli függvények elméletét, azokban állandóan alkalmazott Douglas-Shapiro-Shields faktorizációt használta. 


Ugyanakkor az ún. inner függvények természetesen módon azonosíthatóak az eltolás operátor adjungáltjára invariáns altérre történő megszorításával az operátornak. Ez az észrevétel lehetőséget adott arra, hogy operátorelméleti eszközökkel bizonyíthassuk eredményüket, ezzel egyfelől elkerülve az algebrai megközelítésből adódó kevésbé szemléletes gondolatmenetet, másfelől pedig általánosítva azt végtelen dimenziós esetre. 

Korlátos rangú Nevanlinna-Pick interpoláció


A [3] munka mátrixértékű racionális függvények esetére megfogalmazott Nevanlinna-Pick féle interpolációs problémával foglalkozik. Számos korábbi, jelentős eredmény alapján már közismert, hogy adott korlát alá eső normával rendelkező függvények értékét a jobboldali komplex félsíkon előírva, a megoldások paraméterezhetőek az interpolációs csomópontokból és irányokból megkonstruált lineáris törtfüggvény transzformáció segítségével. Nyitott kérdés azonban, hogy ha a megoldás McMillan-fokát rögzítjük, hogyan adhatóak meg a megoldások. 


A [3] cikkben a lineáris törttranszformáció bemenetének és kimenetének McMillan-foka közötti kapcsolatot elemeztük. Adódott, hogy az általános esetben a kimenet foka megegyezik a bemenet foka és az alkalmazott transzformációt megadó függvény fokának összegével. (Ez azonnal felveti azt a természetes aggodalmat, hogy teljesen általánosan ez nem lehet így, hiszen a transzformáció inverze is lineáris törttranszformáció, márpedig ekkor a fordított irányban nem lehet McMillan-fok növekedés.) Részletesebb vizsgálat rámutatott arra, hogy ha a bemeneti függvény néhány, az eredeti interpolációs csomópontok tükörképeként adódó pontokban eleget tesz adott interpolációs feltételeknek, akkor  a fokszáma változása kisebb lehet, éppen annyival csökken, ahány „új” interpolációs feltételt elégít ki a bemeneti függvény. Ha azt akarjuk, hogy a két függvény foka megegyezzék, akkor a bemeneti függvényre pontosan annyi újonnan – a tükörkép pontokban megfogalmazott – interpolációs feltételnek kell teljesülni, mint ahány interpolációs feltétel eredetileg elő volt írva.
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