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Gráfklaszterezés: 
Még a BME Matematika Intézetben kezdtem korrespondancia analízissel foglalkozni  Bolla Marianna vezetése mellett. Súlyozott gráfok Laplace mátrixának tulajdonságait vizsgáltuk, kapcsolatot teremtve a kanonikus korrelációval illetve véletlen mátrixok spektrumával, valamint felső becslést adtunk a súlyozott gráf izoperimetriáját meghatározó Cheeger konstansra, ld. [1]. 

Rejtett Markov Modellek statisztikai vizsgálata:

Rejtett Markov (Hidden Markov Models vagy HMM) modellek statisztikai vizsgálatának egy új módszerét dolgoztuk ki, kapcsolatot teremtve a lineáris sztochasztikus rendszerek és a rejtett Markov modellek között. Egy kulcseredményünk, hogy egy exponenciálisan stabil nem-lineáris sztochasztikus rendszer input-output folyamatainak szép függvényei L-keverők. Az általános eredményeket alkalmazva bizonyítottunk nagy számok törvényeit rejtett Markov modellekre. Javítottuk LeGland és Mevel (2000) geometriai ergodicitással bizonyított eredményeit, ld. [2]. Kiszámítottuk véges állapotterű rejtett Markov modellek adaptív előrejelzésének aszimptotikus hatékonyságát, illetve igazoltuk a Rissanen-féle farok-feltételt, amiből egy alsó becslést kaptunk az adaptív előrejelző hatékonyságára.

Erős approximáció és változás-detektálás Rejtett Markov Modellekben:

Az off-line maximum-likelihood becslésre kaptunk egy erős approximációs előállítást. Ezt kiterjesztettük felejtéses becslésekre is, és kiszámítottuk az adaptív előrejelzés aszimptotikus hibáját. Ezen eredmények alapján elméletileg megalapozott és kísérletileg tesztelt módszert adtunk a paraméter megváltozásának detektálására, [3]. 
Doktori disszertációmat 2005 júniusában beadtam, illetve 2005 márciusában a házivédésen sikeresen megvédtem. Disszertációm címe: „Rejtett Markov Modellek statisztikai vizsgálata” (BME Matematika és Számítástudományi Doktori Iskola)
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